4. Vektory, matice, skalarni a vektorovy
Soucin
1. Jedna z moZnych definic determinantu je nasledujici:

det(A) = 3" ai - (=1)"* det(Agp),
k=1

kde A(x) je matice typu (n — 1,n — 1), kterd vznikne z matice A
(typu (n,n)), vypusténim i-tého Fadku a j-tého sloupce. (Determi-
nant matice typu (1,1), A = (a), je ¢islo a.)
UkaZ, Ze pro B = A~! plati
(1) det(A,))

det A ’
explicitné to ukaz pro matice typu (2, 2).

bi]‘ =

2. U nasledujicich matic zjistéte, zda jsou regularni a v kladném
piipadé stanovte matice inverzni. UZijte obou zptisobti vypoétu A1
a vysledky porovnejte.
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3. Dokazte vztah pro smiSeny soucin
ap G2 ag
[a,b,c]=a(bxc)=det| b by b3 |,
Ci C2 C3

uzitim vlastnosti determinantu najdéte vztahy mezi smiSenymi sou-
¢iny téchto vektori ve vSech moznych poradich. Dale ukazte, ze
objem rovnobéznosténu o hrandch a, b, ¢ (viz obrazek) je roven
[a,b,c]|.
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Domaci kol

a) Urcete (obéma zptlisoby) inverzni matici k matici A (pokud je
regularni)
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b) Vektory a,b maji v bazi (e, e,) slozky a' = 1,a®> = 1,b! =
1,02 = —1, v bazi 6,8 slovky @' = —1,@2 = 0,5 = 1,0 = 2.
Urcéete matici pfechodu mezi bazemi a vyjadiete pruhované
vektory baze jako linedrni kombinaci nepruhovanych a obra-
cené. Maji baze stejnou orientaci?

c¢) Udejte podminku, ktera
i) je nutnd, ale neni dostate¢n4,
ii) neni nutné, ale je dostateéna,
iii) je nutna a dostatecna,
aby systém vektort a = (1,2,0), b=(0,0,1), ¢ = («, 5,7) byl
bazi R3.



